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A czukorpréiniumoke
(K. Ö.) A brüsszeli czukorkonferenczia 

mostani tanácskozásai valószínűleg ered- 
ménynyel fo • ak végződni. Ezt úgy kell 
értenünk, úgy a czukorprémiumok kér­
désében változás fog beállni. Miben fog 
ez állni, most még nem tudhatjuk, mert 
a tanácskozásokat teljesen titokban tartják, 
annyit azonban már most is tudunk, hogy 
a czukoripar megváltozott körülmények 
közé fog jutni. És igy önkénytelenül is 
felmerül az a kérdés, mily ulon-módon 
lehet majd ennek a fontos iparágnak jö­
vőjét biztosítani.

Hogy a. prémiumok nem alkalmasak 
valamely iparág állandó jövőjének bizto­
sítására, bizonyítja a czukorprémiumok 
kérdése. Egyrészt az iparágat, arra kény­
szeríti, hogy mindenképen a kivitel for- 
szirozására lektesse a fősulyt, másrészt 
meg a czukoriparral rendelkező államokat 
arra, kényszeríti, hogy hasonló kedvezé­
sekkel mozdítsa elő a kivitelt. Ezt azon­
ban a végletekig nem lehet fokozni, mert 
nemcsak czukoripar, hanem egyéb iparok 
is vannak, melyekről bizony nem mond­
hatjuk, hogy fényes helyzetben vannak, 
de meg nem is használ sokat, mert a 
czukorimport államok egyszerűen a dif- 
ferencziális elbánásban részesítik czuk- 
ruukat, mint azt Amerika teszi, mely 
esetben senki sem fogja mondhatni, hogy 
nemzetgazdasági érdekek kívánják a ki­

viteli jutalmak fentartását. Ebben az 
esetben a prémium nem egyéb, mint adó­
fizetés annak az államnak a javára, a 
hová a czukrot kiviszszük.

Mindezek a dolgok az államoknak a 
kormányait arra bírták, hogy a prémiumo­
kat eltöröljék.

Ha ez bekövetkezik, mi jövő vár 
cukoriparunkra? Nem tagadjuk, hogy 

: nagy megrázkódtatásoknak lesz kitéve, 
de a válságot el fogja kerülhetni, ha az 
államhatalom lehetővé lógja tenni a 
belföldi fogyasztás tetemes emelkedését.

Ezt lehetővé lehet tenni a czukorfo- 
gyasztási adó mérséklésével és végleges 
eltörlésével. Ide vonatkozó statisztikai 
adatok bizonyítják, hogy a czukorfogvasz- 
tás egyenes arányban áll a czukor árá­
val. Mert a czukor nemcsak élvezeti, 
hanem táplálkozási czikk is. A czukoradó 
mérséklése ugyan közelről érinti az ál- 
lamfinancziákat, de egy fontos iparág 
fejlesztéséről van szó, mely a répa tér- > 
melés utján a legszorosabb összefüggés- ' 
ben van a mezőgazdasággal.

A nagy eszközök közül ez az egyet- í 
len, mely czélra vezet és minden állam ; 
rendelkezésére áll. Mérsékelni és eltörölni 
a czukoradót. Ez lehetővé fogja tenni, ' 
hogy a czukoripar a súlypontot a kivitel 
helyett a belfogyasztásra fogja helyezni, I 

kolatos pontja ez, mely 
mindinkább védekeztünk

Ezenkívül van számos kisebb eszköz 
is, mely a czukor belfogyasztását emelni 
fogja.

A. nemzeti termelés védelmének
ellen újabban

egy sár

Ezek között említésre méltók: a czu­
kor denaturálása takarmányozási czélokra; 
a forgalomba hozatal oly módon törté­
nik, mint a denaturált só forgalomba ho­
zatala; a katonaságnak czukorral való 
ellátása; Németországban már tettek ez 

■ iránt kisél letet és azt tapasztalták, hogy 
• a czukor élvezetének nagy befolyása van 

az izomerő fejlesztésére; a belfogyasztás 
ezzel tetemesen megnövekednék; továbbá 
a szemtermelés jövedelmezővé tétele, 
mely esetben a répatermelés tulproduk- 
cziója (legalább a czukorgyárak állítása 
szerint van tulprodukczió a czukorrépa 
terhelésében) megszűnnék és a mező­
gazdák újból a jövedelmezőbb szemterme­
lésre adnak magokat. Ennek eszközei, 
mint számtalanszor hangoztattuk, a börzei 
visszaélések megszüntetése és a mezőgaz­
dasági vámvédelem.

Végezetül megemlítem, hogy az orosz 
czukoradózási rendszer tanulmányozása 
sem ártana, melyen Oroszország lehetővé 
teszi czukoriparának boldogulását, anél­
kül, hogy kiviteli jutalmakkal támo­
gatná Mi ugyan azt állítjuk, hogy ebben 
az adózási rendszerben titkos prémiu­
mok rejlenek, Oroszország azonban ta­
gadja és el sem küldte képviselőit Brüsz- 
szelbe, mert -eki sem titkos, sem nyílt 
prémiumai nincsenek.

Látni való, hogy igen fontos közgaz­
dasági kérdéssel van dolgunk, mely még 
sok fejtörést fog ’ 
ha a brüsszeli 
menye lesz.

okozni közgazdáinknak, 
k on ferencz iának ered-

A „TISZÁNTÚL“ TARCZÁJA.

Petterson és Tsa
(Svéd novella.,)

Irta: Hedenstjerua Alfréd.

A kikötő mellett, de néni a piszkos és szűk 
halász kikötő, hanem a világos, derűs szél és 
napjárta rendes nagy kikötő mellett, a hol az 
igaz nagy hajók állomása volt, emelkedett a háza 
a Petterson és Tsa czégnek, nagy és ódivatú 
ház, a milyen a régi polgári családoké szokott 
seimi, kicsiny ablakokkal, szűk folyosókkal, kő­
lépcsővel, az iroda és üzleti áru helyiséítekkel 
az épület bal, s a raktárral a jobb oldalon, 
telettük pedig a lakó szobákkal, melyekből a 
Pettersonok már több mint száz éve az élet 
színpadjára léptek. Legelőször a dajka karján 

meg az utat a nagy lépcsőkön a ház- 
001 le a piaczig. Kicsi, veres és kerek képű 
porontyok voltad valamennyien, de egytől-egyig 

szemekkel jöttek a világra, melyek a czifra 
ruhák burkai közül, melyeket Pettersonék 

a varos összes mamáinál szebbnek és díszesebb- 
»ék varrattak, kíváncsian tekintgettek szét a 

aguk körül a kis legény sipka alól.
kp j tnikoron is az üzlet egész személyzete, 

ezave az őszbe csavarodott prokuristától le 
a2 utolsó kifutó inasig, a kinek piros a 

káhv- 8 és az orra hegye’ kíváncsian kandi- 
■ 11 ki a széleiken ólommal bevont, befoglalt

kicsiny ablaktáblákoo, egyet gondoltak vala­
mennyien: ime itt látjuk színről színre a Petter­
son és Tsa czég leendő főnök urát.

I Később eljött az id-je annak is, hogy a 
: kis urfik a maguk lábán rohantak le a lépcső- 
; kön mint jó kedvű, fürge diák nép, arczukou 
í a tavasz virágával, színével és egy csomó 
i nehéz könyvvel a hónuk alatt. Lett légyen pedig 
I jó pajtás és tanító, szegény halász vagy sza- 

kácsné a ki velük találkozott, mind tudta, hogy 
í ő bennük a Petíerson-há - leendő parancsolóját 
i és urát tiszteli. Azt ugyanis, hogy abból a cseme- 
■ tébőj, a ki a kikötő melletti nagy szürke épület­

ben jött a napvilágra, más ember lehessen és 
más élethivatást válaszszon, mint a milyet 
az apja és nagyapja folytatott, époly lehetetlen­
ségnek tartotta mindenki, mint hogy a nap 
elfelejtkezzék arról, hogy egy reggel ' felkeljen 
az égboltozaton. Es a többi öcsikék ? Ebben 
a házban nem ismertek öcsikéket, ha csak egy 
hugocskát nem néha napján, a kit, mikor 
az ideje elérkezett, egy másik öreg és jó hirü 
czég tagjával házasítottak össze; arra azonban 
sohasem volt még eset, hogy a Petterson- 
családban egynél több férfi örökös lett volna.

így múlt el nehány esztendő. A diákgyerek 
felserdült és emberré lett. Egy szép napon 
azon vette észre magát az ember, hogy a szürke 
házban nagy takarítás folyik: az irodát és rak­
tárakat sepregetik, az ablakokat megmossák, a 
pókhálót leszedeget k, a szoba ablakokra uj 
függönyöket tesznek, hogy a nagy szalonban a 
sok művészies faragványu, ó divatu nehézhes

bútorok, melyek a gyöngy, ébenfa és az arany 
! színeivel váltakoztak, vadonatúj behuzatot kap- 
I tak, a régi vázákban virágok pompáztak, a sze- 
j mekben mindenütt az öröm ragyogása, a folyosó 

ajtaja felett hatalmas virág füzér. S ugyancsak 
: azon az ósdi, sötét, csúnya és máj. is kedves 
: lépcső sorokon, melyeken csecsemő korában 
I karon vitték lefele, melyeken mint suhancz 
: vidáman futkározott fel és alá, jött egy szép 
: napon az ifjabb Petterson is felfele a feleségé- 
j vei; s ha megesett, hogy az uj menyecskét 
i ilyenkor bizonyos szorongó, félénk érzés fogta 
j el ezekben a sötét, barátságtalanul komoly 
> termekben, hamarosan visszatért bele az élet 

és a jókedv, mikor a nagy vendég szobában 
két öreg kar zárta őt kebelére és két jóságos 
szempárból csillogott felé az öröm és jó kíván­
ság: »Isten hozott kedves lányunk!«

És mikor fehér havat lehetett látni az 
ablakokból és sima jégkérget a kocsi utón, 

. mikor a hajók a kikötőben félárbóczra eresz- 
, telték a zászlójukat, a harangok szomorúan 
! zúgtak és eljött a házhoz a hallottas kocsi, 

hogy elvigyék az öreg Pettersont oda, a hova 
az utolsó nagy könyv zárlatok történnek, olyan­
kor már mindig ott ült a pult mellett a fiatal, 
erőtől duzzadó főnök, a gyermekszobában vagy 
az iskola padok közt pedig egy kis fiú, a ki 
a firma trónrendjét biztosította úgy, hogy a ked­
ves nagyapa egész nyugodtan kanyarodhatott 
be a gyászkocsival a temető rácsos kapuján 

i az örök nyugodalom helyére.
Az ifjú Petterson menyecskék egyik ujdon-
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Bosznia és Herczegovioa annexiója.
Serajevóbol jelentik, hogy a lakosság kö­

rében mindinkább foglalkoznak az annexió 
kérdésével. Annyira természetesnek talá-jak a 
mai ideiglenes állapot véglegesítését, hogy a 
kérdés felvetése semmi izgalmat sem kelt. A 
kereskedelmi körök a tavalyi budapesti láto­
gatás alkalmával szerzett tapasztalatok nyo­
mán szívesen látnák az annexiót, szintúgy a 
szerbek, kik ebben vallásuk autonom táját és a 
délszlávok álmának megvalósítását remélik. A 
mohamedán elem tartózkodó véleménye nyil­
vánításában, bár attól lehel tartani, hogy az 
annexió tényleges megtörténte a különben nyu­
godt magatartása mohamedánságot ellentallásra 

fogja bírni.

el

A kath. autonómiai kongresszus.
~ Hatodik illés. —

Budapest, jan. 14.

Az általános vita ma Ugrón beszédével 
tetőpontjára ért. Valószínű, hogy ma be is 
fejezik. Már folyik is a kapaczitálás a szava­
zásra nézve.

Ugrott Gábor és Samassa érsek az ülés 
megnyitása előtt élénk diskurzust folytattak. 
Az általános impresszió az, hogy Apponyi ja­
vaslatának meg lesz a többsége, annálinkább, 
mert a főpapság egy része vele tart.

A mai ülésen gróf Stapáry Gyula 
nököl .

A »emmínél is kevesebb.
Az első szónok:
Cternock János kanonok azt látja, hogy 

a 27-es bizottság nem tartotta eléggé szem 
elölt a katholikusok jogainak védelmét. Wlas- 
sics miniszter oly szűkre szabta az autonómia 
halárát, hogy az a semminél is kevesebb. 
Míg Eötvös miniszter a törvényből magya­
rázta ki az antouomiu szükségességét, ad­
dig a mostani kultuszminiszter egészen más 
tényezőkre támaszkodik az autonómia megte­
remtésében.

Szóló visszautasítja azt az elhangzott 
vádat, mintha a katholikusok nem tenné­
nek semmit az elemi iskoláztatás érdekében. A 
főpapság folyton nagy alapítványokat telt e 
czélokra és Simor herczegprimás maga egy 
milliót áldozott erre az Ügyre. A püspökök ki-

a piacz ; pás-csapást követett. Sem okosság, sem előre- 
í látás nem használt semmit. A sok gazdagság 

hogy az j hirtelen úgy összeolvadt, mint a gletser a vul- 
í kán felelt. Az egész ország bajba jutott. Más 

össze omlottak a csapás j 
alatt; a nagy szürke ház bele rendült csak. A 
Petterson czég könnyen kilábolta volna a vészt.

i De nem akart egyezkedni mint a többi ezégek. 
s A vén prokurista reszkető kézzel jegyezte be 
\ sorra a veszteségeket a könyvekbe: de a gőgös 
j főnök nem engedett.

— Gondoljon legalább Henrik urra, fő­
nök ur!

A főnök lesütötte fejét. Henrik a íia volt, 
. a leendő czég utód. Most földönfutóvá lesz s 
, vele a család is. Pedig csak egy kis szégyen- 
' érzet, egy kis pirulás és jóvá lenne léve min­

den. A börze harmadnap már nem is beszélne 
a változásról.

Makacs természete, a családi büszkeség 
úrrá lelt az öregben a többi érzések felett.

Lecsavarta az üzleti lámpát a felment a 
I lakásába. Az októberi nap besütött a nagy 
; terembe. Bágyadt fénybe vonta a _ 1 
! Utes ős apa arczát. A régiebbek üveg alatt 

. , -• ---------- i nagy keretben pompáztak, az utolsók már díva­
nem őrizte meg oly tisztári a r .apa nevet, mint ’ ios olaj festéssel voltak megörökítve. Ö nekik
Pettersonék az ő ezégükét. Az áruk pedig foly- még nem volt olyan hírhedi nevük s tarka
ion érkeztek a nagy szürke k-r-.ba a világ min- czimereik, de a szavuk mégis aranyat ért s ha
dón részéről s a vagyon szünet nélkül gyara- valamire kezet adtak, ennek nagyobb értéke
podott. > volt, mint a zálognak, vagy czifra írásnak, köte-

Egyszer azonban beállt az ítélet idő. Csa- lezvénynek.

sült, kicsiny kiadása megállt egyszer 
oldalán és ránézett a házra.

— Ugyan Károly, hogy Ehet az, 
üzletnek nincsen czégtáblája ?

Petterson junior egyet kaczagolt s büszkén házak ree.buktak, 
kiegyenesedett. j

— Nagyapámtól hallottam, hogy ő emlék- ! 
szik, mintha hallotta volna, hogy valamikor j 
nagy régen ezégére is volt a háznak. Ma nap- í 
ság azonban édes Lujzám — hál Istennek — ! 
semmi szüksége sincs a Petterson és Tsa czég­
nek czégtáblára.

Hogy ki volt az a Tsa a czégnek ?
Erről nem tudott, nem hallott soha senki 

semmit; egy vezető kéz működött, egy akarat 
érvényesült az üzletben örökké; magának az 
ifj. Pettersonnak sem volt semmi szava a ház­
ban mindaddig, mig a pap az öreg űrért a 
stólát fel nem szedte. A cziintoldalék: Társa 
valószínűleg az első Petterson fantáziája lehetett.

Tiszteletre méltó, jámbor, ősi család vo>' 
az övék, mely mocsok nélkül élt, gyakorolva „ 
felebaráti szeretetet; Istenfélelemmel a szivébn 
a ki segítette is őket mindenkor s nagy i- 
lommal a főkönyv iránt, mely folyton üíei-ieget 
mulatott. Egy Bayard és egy Bnrllon Golifréd

sok becsü­

TISZÁNTÚL (12. sz.)
melynek vezetője kell, hogy legyen, ahol ta, 
uiiauia kellene az egyház törvényeit az állam 
tetszésére, ha lehet, de ha kell: az állam el­
lenére is. (Taps.)

Vájjon az állam, most, mikor önkor­
mányzatot akarnak, egy szűk önkormányzatot 
adna nekünk Nekünk nincs szükségünk korlá­
tozásra mi szabad versenyt követelünk a 
felekezélek sorában. Aki több jót tesz a nép­
nek, érvényesítse erejét és hatalmát. (Taps, 

éljenzés.)

Politikai saolflálatok az egyháznak.

Minden egyház azt hiszi, hogy politikai 
szolgálatok utján több előnyt kap, vagy a má- 

................ “ ----- Mig nincs 
megígért, az 
egyenjogúsá­

gáról," addig a vallási spekuláczió kihasználja 
a helyzetet, a gyanúsítás, a gyűlölet kereset 
forrásává lett Magyarországon (Taps), melyből 
oly egyének tartják fenn magukat, kiknek az 

. egyház belső életéhez semmi közük, kik- 
■ nek feladata csak gyanúsítani, rágalmazni s 
‘ piszkos vádakat terjeszteni. (Taps.)

Csernoch János ezután a jogfeníartó nyi- ■ 
latkozatot birálgatja, melynek szerinte nincs 
semmi gyakorlati értéke. A 27-es bizottság ja­
vaslatát nem fogadja el.

Ezután gróf Mailáth József vette vede- í 
lembe a javaslatot. Utána pedig nagy érdekló- ■ 
dés között felszólalt Ugrón Gábor. *

nevezésére nézve a javaslat- 

SB-tä 
Star. mert ezen rőtem a kormot -Sí

Ä* alapok MetH

teszi: senki semmi őt erre nem kötelezi.
Csernoch ezután polemizál APPon^ J 

a-t igyekszik kimutatni, hogy az autonómia 
w “ hogy ar.t » kormány akarja, nem ír 

azokat a jogokat, melyek« 
X akarnak biztosítani, a katholikusok mar 

edd'8Ezz”Zss«mbeo a protestantizmus autono- 
miája már száz év óta fennáll és folyton fej- 
IMk. Nem nyirbálták folyton, mint a kaiból,- 
tusokét. Különben a mostani államosító es 
központosító irányzat mellett, kilátás nincs 
rá hogy a katholikus autonómia fejlődni fog.

A^katholikus iskolákban igen sokáig oly 
történelmi könyvet, használtak, a melyben a 

katholikusok rovásara meg voltak 
főpap erélyes köz- 
meg a miniszter a

tények a
hamisítva. Csak egy 
benjárására változtatta 
tankönyvet.

Ugrón beszéde

Ugrón Gábor: Olyan ez a kongresszus, 
mint az ifjú, aki öröksége helyeit alamizsnát 
könyörög. Vagy mint a kovícslegény, aki a 
Talpra magyar szózatára — fegyver helyett 
bilincset kovácsol. (Úgy van!) Nekünk a katho­
likusok védelmére fegyverre van szükségünk. 
Fr incziaországban. Spanyolországban, Olaszor- 

üldözését 
melylyel

látja. Az 
nálunk a

szágban a katholikusok 
a modor, gyanúsítás, 
kath. egyházat támadják, idegen importálás. 
A kath. egyház védelmében nincs meg a régi 
erő. Mi az oka? Az, hogy a kath. egyház 
a királyi hatalommal szövetkezett, de azóta 
e hatalmat képviselő állammal ellenséges vi­
szonyba keveredett s még se tért vissza az 
első századok keresztény alapjára, a néphez,
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sikál több jogoktól fosztja meg. 
törvény, melyet már 1868-ban 
országgyűlés a vallásfelekezetek

A magyar király, aki apostoli s a magyar 
kath. egyháznak főpatronnsa, nem megy paral­
lel a kath. egyházzal, ha az állam érdekeit 
tartja csak kormánya által szem előtt, hanem 
összeütközik azzal. S ha a kongresszus azt sem 
tudja, nincs-e a kormány ellenséges érzülettel 
iránta.

A kath. alapok és as állam.

A kath. alapok nem tulajdonai a 
mánynak. Az csak kezelője, kurátora — 
kurátorok .ismeretes pontosságával kezeli, 
rültség.) D) nekünk ott kell hagynunk vagyo­
núnkat a vallásügyi miniszter kezében, aki a 
kezeléséhez nem is konyit. (Tetszés).

Hl

lj or-
s a
(De-

A szckularizácjtsiő ellen.

A kath. javakat az autonómiának kell ke­
zelnie.

Ennek nagy erkölcsi alapja is van. Mind­
untalan felhangzik a szekularizáczió, másfelöl 
sohasem hallja, hogy a népben élne az a tu­
dat, hogy e javak az ő hasznára vannak, hogy 
e javak mindnyájunk javai, a főpapok bőkezű

Jobb oldali, egész a szélén a sornak fiit 
egy széken egy sovány, hosszú fehér üstökö 
öreg, akárcsak egy paraszt fekete kréta rajz­
ban. Ez volt a nemzetség őse, a ki még ván­
dorbottal és batyuval jött az országba. Egy 
kicsit elütött szegényes, visszás' alakja a többi 
őstől, de mintha ki lehetett vok.a olvasni a 
képe előtt álldogáló utódnak az öreg becsületes 
szemeiből: »Fizetve a teljes érték úgy a hogy 
a nyugta szól. Petterson Károly«. Azután jöttek 
a frakkos apák váza érdemrendekkel díszítve. 
Mindegyik arczán és szemeiben teljes komoly­
ság és önbizalom mintha mondani akarnák. 
»Minem egyezkedünk,inkább bezárjuk a boltot«■

S az élő Petterson is úgy tett. Hat hónapig 
tartott a liquidálás az ősi házban. Mikor 
a főnök és prokurista az utolsó áru cso­
móval is átszámolt, az utolsó tételt is átvizs­
gálta a számadó könyvekben s a nagy szürke 
ház, a drága bútorokkal, edényekkel, kocsik és 
lovakkal együtt dobra kerüli és gazdát cserélt, 
még 0000 korona maradt meg a romok közül 
feleslegül s egy kicsi kétszobás lakás a kül­
város egyik zugában. Az öreg prokurista ajkai 
egyet-egyet rándultak, a mint a főkönyvet utol­
jára összecsapta, s mikor látta, hogy,a főnöké­
nek is oly nehéz a szive, hogy válás előtt félre 
lóidul, egy meleg könycscpp pergett végig 

j rauezos fakó arczán.
Búcsút venni is alig volt idejük az ősi 

háztól. Az uj tulajdonos már másnap be akart 
költözni a házba. Az öreg főnök fogta a kalap*



ségéből iskolák, templomok felállítására fordit- 
tatik.

Nem hallja a nép ast- a szózatot: atyára­
ljai, ezek a javak a mienk, uem tudjuk hon­
nan jön, hova megy,^sak érezzük megtermé- 

kenyitő hatását. Krisztus nem a gazdagok szá­
mára j 't a földre, hanem a szegények, az el­
hagyottak számára.

Samassa egri érsek: Mindnyájunk szá­
mára!

Ugrón: Mindnyájunk számára. De egyszer 
jelent csak meg a főpap előtt s akkor inzul- 
tálták, egyszer jelent meg a kormányzó előtt s 
halálra ítélték.

Katliolikus intelligenczm nevelése.

Szól ezután a katholikus érzületről. Nem 
az a baj, hogy a nép nem vallásos, hanem az 
intfUigenc-ia nem az. A katholikus intelligen­
cia nem bír fogalommal a katholikus irány­
elvekről. Előttük egy ismeretlen puszta­
ság az.

Az íntelligencziával él, erősödik és fejlő­
dik az egyház. íme, a reformáczió kezdetén, a 
reformátorok iskolákat alkotnak. Ha mi is azt 
akarjuk, hogy megtámadtatásaink közben, a 
kath. intelligenczia bátorsággal küzdjön, is­
kolákat kell alapítanunk, hol a mai állami ne­
velési rendszer ellen katholikus intelli gencziát 
kell nevelni.

Ma az állami iskolákban csak annyi 
biztosítékunk van, hogy a katholiczizmus nem 
támadtatik. De hát királyaink, főpapjaink c.,ak 
azért adták át az államnak a kath. javakat, 
hogy bennünket ne támadjanak. (Tetszés). Iu- 
telligencziát kell nevelni, mert téved aki azt 
hiszi, hogy a néppel, a nép sokaságával győ­
zelemről győzelemre lehet menni. Intelligen­
czia kell oda, mely elől megy és vezet, — 
akkor fogunk csak diadalt aratni. (Viharos 
taps.)

Nem tartja helyesnek az állami iskolák 
kizárólagosságát. Az állam politikai czélokat 
szolgál. Azok a nevelésnek ne képezzék 
alapját. De az egyház állandó, minél szélesebb 
mederben, minél több eszközt felhasználva 
igyekezzünk katholikus ifjúságot nevelni.

ját s kiment. »Várjon még egy kicsit«. A szolga 
várt s nemsokára újra bejött az ur. Valami 
nagyon a szivére nehezedett, mert csak több­
szöri köhécselés után kezdte rá a beszédet.

— Mindig szokásban volt — úgymond ■— 
a családunkban a mi embereink sorsáról gon­
doskodni. Fójdaiom, j-lenleg a fiatalabb alkal­
mazottak helyzetén nem segíthetek. De nekik 
van életerejük s ifjúságukkal kivágják magukat , 
a bajból. Ön azonban nálunk töltötte egész 
életét, hűségét méltóan megjutalmazni szeret­
ném. Most elmúltak a régi jó idők, nem kár- 
pólolhatom valami fényesen, fogadja tehát 
hálás köszönetem mellett ezen értékpapírt, 
mely 400 koronáról szól. Tegye el jó szív­
vel«.

— Főnők ur. bocsásson meg, nem fogad­
hatom el. Gondoljon arra, mi lesz a nejével és 
Henrik úrral.

— Nézze barátom, jól tudja, hogy nálunk 
az sem volt szokásban, hogy a főnök rende­
letéinek valaki elleneszegüljön. Gondoltam külön­
ben, hogy maga nem fog oly simán bele­
egyezni az intézkedésembe, azért rendeztem a 
dolgot így. Némi értékpapírt a magunk részére 
is félre tettem pár évvel ezelőtt s igy egyelőre 
koplalnunk nem kell. Azon felül remélem, 
részemre is akad egy üres könyvvezetői állás 
valamerre. A fenmaradó 2000 koronát Henrik­
nek szántam. Kicsi összeg ugyan a Petterson 
czég örökösének, de ő már holnap hajóra száll, 
8 remélem Istentől, hogy egykor visszatér még 
az uj világból s akkor hasznát fogja venni a 1

Ab autonómia hiányának követ­
kezményei

A kath. kongresszus akkor felel meg a 
hívők megbízásának, ha egy az egyház ér­
dekeit védő s az állam tekintélyével nem 
ellenkező autonómiát létesít. Csak igy fejtheti 
ki a benne rejlő erőket. Ezzel tartozunk ma­
gunknak s az országnak. Azok az egyházak, > 
melyeknek önkormányzatuk van, egészen más, 

i erősebb politikai akcziókat tudnak kifejteni. 
! Mert a protestáns ember tudja, érzi összetar- 
j tását a többivel. A katholikus nem talál kapcso- 
1 latot a másik katholikussal. Ennek oka az ön-

kormányzat hiánya s következménye, hogy a 
nagy politikai döntéseknél a katholikusok tel­
jesen magnkra vannak hagyva. Hol van meg 
a magyar alkotmánynak az a biztosítéka, me­
lyet megvárhat a katholikusoktól épugy, minta 
protestánsoktól ?

Láthatjuk Németországban a protestáns 
császárságot. Nem kis veszedelemmel fe­
nyeget ez a hatalmas, terjeszkedő nemzet 
Ausztriát és Magyarországot mai szervezeté­
vel. Másfelől az óhitüek óriási birodalma fe­
nyeget. Ha a katholiczizmus nálunk megdől, 
mi megsemmisülünk. Aki tehát szeme előtt 
tartja az uralkodó család hatalmát, annak 
nincs szüksége az elnyomott katholiczizmusra, 
hanem szüksége van a hatalmas, erős katho­
liczizmusra, moly szembe áll a veszélyekkel 
uralkodójáért és az uralkodóházért. (Taps és 
éljenzés.)

Támogassanak a főpapok!
Szűnjék meg az osztozkodás az állami 

mindenhatóság körül. Krisztus nem az állami 
mindenhatóságot akarta megteremteni, hanem 
a szabadságot és testvérszeretetet. Ezt a 27-es 
bizottsági tervezetet nem fogadja el. Követel­
jük jogunkat és támogasson bennünket a fő­
papság! (Viharos taps).

Kiáltások: Ne hagyjanak minket cserbe!
Ugrón: Ott van a história! Csak egy ba­

rát kellett, a ki a keresztet vigye s mentünk 
utánna,

Álljanak a főpapok a mi élünkre s akkor 
lesz független autonómia, lesz katholikus intel­
ligenczia! (Viharos meg-megujuló taps és él­
jenzés).

mi mocsoktalan czégtábiánknak s annak a 
névnek, melyhez egy csepp szenny sem tapad.

Kint a csendes külvárosban egy egy­
szerű magányos házban él egy öreg házaspár. 
Félre vonultán töltik napjaikat egymásnak 
boldogitásáu fáradozva. Csak egy lény van, a 
kivel törődnek a világon; a távollevő fiú után 
gyakran elröppen a sóhaj ajkaikról.

S ha belefárad is a dereka a sok ülésbe 
az öregebb Pettersonnak, a mint a -zámadások 
és könyvek közt görnyedezik, azért nem panasz­
kodik, csak akkor sóhajt fel mélyebben és vesz 
magába nagyobb lélekzetet, ha hü felesége ki­
fordul a szobából a konyhára széjjel nézni.

Este aztán a barátságos theaasztal meg­
vigasztalja mindkettőjüket a nap fáradalmaiért. 
Az öreg feleség kezébe veszi a kötést, Petter­
son senior megtömi a pipát s úgy elbeszélget­
nek a régi jó időkről ... a hova a gondo­
latuk vissza-vissza száll, de ezzel sem elégszik
meg, hanem gyakran átröpüli az Atlanti 
oczeánt is.

A fali szekrényen pedig, ott a ruhafogas 
felett katonás sorban állanak egymás mellett 
a vastag kötésű üzleti könyvek, melyeknek 
oldalait tisztes számjegyek, szabályosan lezárt 
mérlegek tarkázzák, töltik ki, mathematikai 
néma bizonyságául annak, hogy a »Petterson 
és Trsa czég« sohasem ismerte, mi a 
csalás és hamisság.

Elnök az ülést felfüggeszti.
A kongresszus tagjai Ugronhoz mennek s 

neki gratulálnak. Megújuló tapsvihar. A karzat 
is perczekig tapsolt s lekiáit:

— Éljen Ugrón Gábor!

Szünet után.
Elnök: Az Ugront éltető karzatot rendre- 

utasitotta,
Kiss Bálint: Elfogadja a bizottsági ja­

vaslatot. nézete szerint meg kell elégedni azel- 
érhetővel is.

Holnap folytatják a tárgyalásokat.

Tisza Kálmán redivivus.
Abból az alkalomból, hogy az abrudbá- 

nyai mandátum révén lista Kálmán ismét 
visszajut a parlamentbe, egyik kormánypárti 
lap, a Pesti Napló a következő sorokban üd­
vözli őt:

Holnap véget ér a Tissa Kálmán exiliuma. 
S a képviselőház legközelebbi ülése már is­
mét látni fogja Tisza Kálmánt, ha nem is 
az ülésteremben, de a folyosón bizonyosan. 
Mert egy évtized óta a képviselőházi folyosó 
lett a Tisza Kálmán kedvencz tartózkodási 
helye. Ott szeret szivarozgatva beszélgetni, 
vagy egyedül kontemplálni. Ilyenkor talán ott 
suhog végig előtte egész élettörténete; — s 
ilyenkor talán észre sem veszi azokat, akik 
egykor a földig hajoltak előtte s kik most, ha 
elhaladnak mellette, alig bicczentenek. De ta­
lán annál jobban esik neki, ha olyanok kö­
szöntik néma tisztelettel, akik kíméletlen 
ellenfelei voltak, mig a hatalom az ő kezé­
ben volt. Mert ilyenek is vannak. Sőt kell, 
hogy legyenek. Nagyon sivár volna ennek a 
nemzetnek jelene s szomorú a jövője, ha 
teljesen kiveszne belőle a kegyelet a tör­
ténelmi alakok iránt. Tisza Kálmán pedig 
egyike a legérdekesebb és a legkiválóbb tör­
ténelmi alakoknak, akiket a múlt század szült 
s felmutathatott. Evy ember, aki másfél év­
tizedig tartotta kezében a hatalmat (s ebből 
a másfél évtizedből egy álló évtizedig bízvást 
elmondhatta, hogy l’etat c’est iboí) s akin 
sohasem látszott meg a hatalom élvezete s 
egy ember, akin, mikor megbukott, épp úgy 
nem látszott meg soha a bukás keserűsége. 
Nem közönséges lelki egyensúly. S nem ke- 
vésbbé bámulatos az a szívósság, melylyel a 
parlamenti atmoszférához ragaszkodik. Nem 
tud s rm is akar megválni tőle. Az az élet­
eleme, az az egyetlen izgató szere. Akik 
azt hitték róla, hogy azért ragaszkodott oly 
görcsösen a miniszteri székhez, mert nem tud 
a hatalom nélkül élni, most láthatják, hogy ez 
nem igaz. A hatalom nélkül tud élni Tisza 
Kálmán, de a közügyekben való résztvevős, a 
parlament levegője nélkül nem tud élni. Ámbár 
tudja jól, hogy abban ez idő szerint semmi 

■ seerepe uinc«. Es egyelőre nem is lesz. Kivéve 
egyes pillanatokat, amikor szükségét érzi, 
hogy fölemelje »zavát. Mint a régi, tapasztalt 
katona, aki, ha nem is elegyedik a harezba, 
de mint őrszem többet lát azoknál, akik csak 
az ellenfelekre tekintenek«.

A czikk további részeiben azt fejtegeti, 
hogy Nagyváradon nem annyira a tiszta vá­
lasztás buktatta meg Tiszát, hanem inkább az 
ő--------felekezeti mivolta. Hogy mennyire
alaptalan ez az állítás, eléggé jellemzi az a 
körülmény, hogy 20 esztendőn keresztül 
(melynek nagyobbik felében már nem volt

■ miniszterelnök Tisza) felekezeti mivolta da- 
czára is megválasztották őt, — miért képezett 

í volna ez akadályt most, amikor a P. N. sze- 
i rint csak a folyosón szivarozva és kon- 
I'templálva éli át Tisza a parlamenti életed!

No de éz nem akadályoz meg bennünket
• abban, hogy a Pesti Naplóval együtt mi is 
: kívánjuk, hogy az uj mandátumot viselje Tisza 

erőben és egészségben.
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A pénzügyi tárcza.
A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap 

délelőtt 11 órakor Fáik Miksa ulnöklése alatt 
tartott ülésén folytata a pénzügyi tárcza 
költségvetésének megvitatását. Az ülésen Lu­
kács László pénzügyminiszter, Gränzenstein Béla 
s Toepke Alfréd államtitkárok és Pap Elek 
osztálytanácsos képviselték a kormányt.

Miklós Ödön kérdést intézett a miniszter­
hez az államhivatalnokok munkaidejének uj 
beosztása iránt és kérdi, jött-e létre megállapo­
dás a tíz órától négy óráig terjedő munkaidőre 
nézve. Ily uj beosztás sok keretet érintene. 
Szóló kéri a miniszteri, hogy a túlsók pénzügy­
miniszteri rendeletel revidealtassa, mert még 
1836 ból kelt utasítások is érvényben vannak a 
pénzügyi szolgálatban. A hivatalnokok pragma­
tikája felette sürgős. Az egyesek részére több 
cselekvési szabadságot kell biztosítani. Ezen 
fordul meg a létszámredukczió is. A létszámot \ 
15 v/j-kai lehetne csökkenteni: a üzetéseket ■ 
mielőbb rendezni kellene. Szóló kéri, hogy az i 
adóreform, mely a földbirtok érdekéből égetően i 
szükséges, a lehetően legsürgősebben hajtas­
sák végre. A nagyobb beruházási kölcsön fel­
használásánál felhívja a miniszter figyelmét j 
arra, hogy olyan beruházás* kra is fordittassék 
gond, mely az egyetemes gazdasági érdekek j 
mellett a földbirtok érdekeinek is tenne szol- i 
gálatot. A mi a kisbírtok hitelügyének rende- : 
zését illeti, szóló meg van győződve a komány 
és a pénzügyminiszter jóakaratáról. Nem is le­
het ez másként, hiszen 2 1/3 millió az 50 hol­
dig terjedő birtokok száma és ezeknek mintegy 
2O*/o-a szorult helyzetben van, míg 70,000 
birtok nagyobb 50 holdnál. Szóló ellene van e 
hitelügyi rendezésnél a közvetlen államhilel 
igénybevételének ' na y külföldön elhelyezhető 
czimletek utján és a takarékpénztárak reformja 
érdekében is kérdést intéz a miniszterhez. Kí­
vánatosnak tartja továbbá az átruházási illeté­
kek csökkentését is. A magas illeték a rossz 
viszonyok közölt elértékteleníti a nemzeíi va­
gyont. 1900-ban 514.000 birtok cserélt gazdát, 
tehát az összes birtokoknak 22’/,-a. Szóló 
helyesli mindazt, a mit a miniszter az állami 
gyárak és vasmüvekre mondott, de kéri, hogy 
e gyárak éppen jelzett hivatásuknál fogva 
minden karteltől tartózkodjanak. Kérdi továbbá, 
hogy a trónbeszédben is kifejezett nagyobb te­
lepítési akczióra minő pénzerő fog rendelke­
zésre állaoi. Mivel a kormány működése iránt 
bizalommal viseltetik, a költségvetési megsza­
vazza.

Szederkényi Nándor nincs megelégedve a 
miniszternek a tisztviselők kérdésében adott 
válaszával. Általiban csak tanulmányozásokról 
hall, de nem eredményekről, még az adóre­
formról sem. A fogyasztási adók emelkedését 
egészségtelen jelenségnek tartja és njra felhozza 
a szőlőtermelés válságát.

Hegedűs Lóránt az adóreform tekinteté­
ben azt kívánja, hogy a mikor az adóreformba 
b.-lemegyünk, a reform keresztülvitelének tar­
tamára egyenes adóink összege kontingentáitas- 
sék, hogy a közönség észrevegye, hogy nem 
adóemelésről van szó, hanem arról, hogy a 
fölös összeg adóelengedésre fordittassék. Ä ta­
karékpénztárak reformjáról szólva, kérdi, hogy 
az újabb vidéki bukások következtében mivel 
volna hajlandó a kormány támogatni azt a 
törekvést, hogy a közös és kölcsönös könyv­
vizsgálat behozassák és erre az osztrák-ma­
gyar bank segítsége is igénybe vétessék. Végül 
az illetékek reformjánál a porosz városok 
mintájára azt kívánja, hogy a telkek és 
házak értékemelkedése progressive adóztassák 
meg.

Hieronymi Károly szerint a takarékpénz­
tárak rezonja a budapesti intézetek egyetérté­
sétől függ s ha ez létrejön, akkor a Hegedűs 
áltál említett reform egészségesebb, mint az uj 
állami törvény. Az állami adók előirányzásá­
nak jelenlegi módjával szemben a gazdasági 
helyzet szempontjából aggályai vannak s külö­
nösen terhes ma az átiratási iliet-'k, a melyet 
bizonyos időre le kellene szállj; . . Az állami 
üzelmekről a mai kimutntásckból lehetetlen 
hü képet kapni, vagyon- és nytreségszámlájuk 
nincsen s ezeknek beterjesztését kéri.

Papp Géza a dohánytermelést különösen 
a kisgazdáknak szeretné biztosítani, a szesz­

kontingenst pedig elaprózni, e mellett ej ma­gyar Cukorgyárak felállításának melegebb pár­

tolását kéri.

Á vízaknai választás.
Sehol az országban nem esett ián olyan 

czifra választás, mint a kis Vízaknán. A kerület­
ben, melynek c^ak annyi a szavazó polgára, hogy 
150 voks bőven elég a mandátum elnyerésé­
hez, két-három nappal a választás előtt meg­
jelent egy barátságos idegen: dr. Hámory 
László. Fiatal, dúsgazdag földbirtokos s mert 
tudta a módját, szinte rohamlépésben hódította 
meg a kerületet s noha négy ellenjelöltje is 
volt, övé lett a győzelem. ,

Az ellenjelöltjei: Zeyk Gábor a volt kép- | 
viselő, továbbá Söpkéz Sándor dr. Hart- j 
mami Elek és Bródi Lajos fővárosi ügyvédek j 
voltak, akik négyen együtt csupán 142 szava- ; 
zatig vitték. i

Dr. Ragályi kijelenti, hogy a választást az « 
1899. évi 15. törvéoyczikk 3. §-ának csupán j 
1. és 2. pontjai alapján kéri megsemmisíteni. \ 
Mint a kérvényben tette, most is állítja, hogy - 
Hámory Lászlónak nincs választójoga. Állítja i 
továbbá, hogy Hámory tudtával, beleegyezésé- | 
vei és részességével a legleplezetlenebbül folyt j 
a vízaknai választáson a vesztegetés.

Szokás e kerületben, hogy ott nem kér- j 
nek fel senkii jelöltnek, hanem megvárják, a 
mig jön valaki — pénzzel. És jött is Hámory.

Először minden oláh iskolának 2000 írtol 
Ígért. Utána pedig egy cseppet sem restelke- ; 
dett tudtára adni mindenkinek, hogy a pénz­
zel nem fog takarékoskodni. Es ezt be is bi­
zonyította amerikai gyorsasággal. A választás 
reggelén kiállt a piaczra és fél 9 tői 9-ig szé- ■ 
pen elintézett mindent, folyvást kezében tartva 
pénzzel bőven megrakott tárczáját. Tehát maga 
a jelölt cselekedett igy, a. mi mégis csak a rit­
kaságok közé tartozik.

De nem átallotta Hámory egyenesen igy 
szólni választóihoz intézett beszédében:

— En nemcsak ígérek nektek pénzt, de 
xnegadui is fogom.

Minderre a kérvényezők képviselője tanu­
kat nevez meg, majd megjegyzi, hogy a vesz­
tegetéseket Hámory érdekében egy magával 
hozott »alkalmazott«: Radján Miklós, kurticsi 
lakos végezte.

Darvai választás védő szerint tele van a 
peticzió útvesztőkkel s csodálja, hogy vele a 
Kúria elé merészkedtek jönni.

A kérvényezők Hámorynak a kerületben 
megjelenését kalandor politikának mondják, 
azért, mivel csak pár nappal előbb jelent ott 
meg. Ez nem egyéb, mint az ablakon való ki­
felé beszélés, tudniillik abban az értelemben, 
mintha itt valaki betolakodott volna a parla­
mentbe. Igaz, a jelöltek szívesen keresik fel a 
kis Vízaknát, ahol még fuvarköltségekre sincs 
szükség, de hát nem ugyanezt telte-e a többi 
négy jelölt. Mert négy jelölt volt még Hámoryn 
kívül.

Hámory semmi vesztegetésben részt nem 
vett s meit még a részessége sincs bizonyítva 
és csak úgy puszján állítják, hogy Radján Mik- 
lóf az ö alkalmazottja volt, — az egész vád 
légbő' kapott valótlanság. Ha Radján tett is 
valamit a javára és korteskedett, ezt a saját 
szakállára tehette, mert G nem alkalmazottja 
Hámorynak.

Végül rátért a védő az iskolai adomá­
nyokra s a peticzió elutasítását kérte.

A Kúria elrendelte a vizsgálato'.

Barabás Béla Nagy váradon.
Dr. Barabás Béla képviselőnk tegnap foly­

tatta látogatásait.
Tiszteletét tette Iladnay Farkas püspök, 

nél, Palotay László pápai praelátusnál, Bu- 
nyitay Vincze kanonoknál, Jelenteik István, dr. 
Móré Pál, Velyáczky Gyula kir. táblabiráknál, 
Dénes János tb. kanonoknál, Gábriely Lajos 
plébánosnál, Domokos Károlynál! stb.

Azonkívül meglátogatta délelőtt Lévai Már­
ton könyvkötészeti telepét és vonalzó intézetét. 
A nagy forgalmú üzlet pazar berendezése, a 
személyzet nagy száma meglepte a képviselőt. 
Érdeklődéssel tudakozódott az intézel forgalmá­
ról. A jelenvoltak szintén nagy elismeréssel 
adóztak a kiváló ipartelep tulajdonosának, aki 
nagy áldozatok árán fejleszti iparát.

Gazdag villásreggelivel kedveskedett Lévai 
Márton illustris vendégének és kíséretének.

Délu án 4 órakor Szokoly Tamás, dr. Pácz 
Sándor, dr. Stokker József kíséretében Farkas 
József várad-velenczei országos hírű műkerté- 
szeti telepéi szemlélte meg dr. Barabás Béla. 
Sorra járta az óriási kiterjedésű üvegházakat, a 
melyekben százezerszámra virul# a szebbnél- 
szebb rózsa, szegfű, ibolya, jáczint, s még annyi 
faja a remek virágoknak. A látogatók el voltak 
telve a ritka virágok bóditó kedves illatától. 
Csodálkozással látta képviselőnk, ^hogy mire ké­
pes a szorgalom és szakértelem. Meglepetése 
tetőfokra hágott, midőn a déli növények hatal­
mas üvegházában meglátta a remek pálmák, 
áloék stb. gazdag tömegét. Meg is jegyezte: Egy 
darab Afrikából! Örömmel értesült arról, hogy 
városunk ezen kiváló kertészeti telepe évenként 
rengeteg rózsát és más növényt exportál Orosz­
országba, Romániába, Szerbiába, Ausztriába és 
Németországba.

Farkas József egyik kedves kis leánya a 
bücsuzásnál remek virágcsokrot nyújtott át az 
oly hamar általános népszerűség és szeretetnek 
örvendő kiváló vendégnek. Távozásakor pedig 
a telepnek mintegy 50 főből álló személyzete 
zajosan megéljenezte Barabást.

Este 6 órakor a 48-as népkörben tett lá­
togatást dr. Barabás Béla.

Szokoly Tamás elnök fogadta, a teljes 
számban megjelent választmány élén, szép iád- 

• vözlő beszéddel, amelyre lelke mélyéből mon­
dott köszönetét. A jelen volt nagyszámú tagok 
majd inindenikével váltott néhány szót s külö­
nösen az elnök és alelnökkel társalgóit hossza­
sabban. Élénken kérdezősködött a kör viszo­
nyai iránt.

A választmány Barabás Bélát egyhangú 
lelkesedéssel a 48-as kör diszelnökévé válasz­
totta meg.

A szűnni nem akaró éljenzés csillapultával 
Barabás Béla megható beszédben köszönte 
meg a bizalmat és kitüntetést s a 48-as kör 
pénztárát 50 korona alapítvány nyal gyara­
pította.

Esle Stern Hermann alelnöknél volt va­
csorán.

Holnap, pénteken délután 3 órakor 
utazik el dr. Barabás Béla Nagyváradról.

ÚJDONSÁGOK.

táj&kootato,
Jan. 22. Választmányi ülés Katii. Körbe*
Jan. 2«. Szigligeti-társaság felolvasó ülése a kir. talk, 

jogakademián.
Jan. 26. Katii. Kör. közgyűlése.
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Élő vértanúk,
Mikor az aradi vértanúk szobrát látja az 

ember, megilletődik a holt vértanúk nagyságától 
s önkéntelenül is kalapot emel az érczalak 
előtt. Viszont ha arra gondolunk, hogy ezt a 
monumentális szobrot nem felső parancsra, 
hanem szive sugallatát követve, egy nemzet 
állította a saját filléreiből, akkor kalapot 
kell emelnünk a nemzet fiainak áldozat­
készsége előtt, mely meg tudja becsülni nagy­
jainak emlékét.

De hát. a nagyokat meg tudjuk-e be­
csülni ?

Itt élnek közlünk az aradi vértanúk kor­
társai, alvezérei, tisztjei, katonái. Minden öreg 
honvéd többel járult ahhoz a szoborhoz, mintha 
m: ezreket áldoztunk volna rá: mert ők vérüket 
ontották a 13 hős parancsára. És mi a jutal­
muk? 4—6—8—-10 korona segélydíj havonta, 
a mi bizony megélni nem elég, de sőt meghalni 
sem sok.

Ezekre az »élő vértanúkra" gondolt egy 
nemeslelkü magyar nő, Maderspachné F. Etelka, 
mikor felhívja a magyar ifjúságot, rendezzenek 
gyűjtési, a nyomorgó agg honvédek felsegé- 
lésére.

Azt hisszük, a felhívást nem kell bővebben 
ajánlanunk a közönség figyelmébe. Eléggé 
ajánlja az önmagát.

Jam. 19. Katholikus Szabad Liczeum matinéja a 
főgimnázium dísztermében d. e. 11 órakor.

Febr. 2. Kath. Szabad Liczeum matinéja a főgim­
názium dísztermében d. e. 11 órakor.

Febr. 13. Kath. S/abad Liczeum böjti estélye a fő­
gimnázium dísztermében este 6 órakor.

Febr. 27. Kath. Szabad Liczeum böjti estély a fő­
gimnázium dísztermében este 6 órakor.

Marez. 13. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye a fő­
gimnázium dísztermében este 6 órakor.

Miire?. 16. Kath. Szabad IJczeum matinéja a fő­
gimnázium dísztermében d. e. 11 órakor.

Apr. 6. Kalb. Szabad Liczeum matinéja a főgim­
názium dísztermében d e. 11 órakor.

Apr. 19. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye.

* A katholikus szabad lyezeum ügyében 
már a meghívók egy részét expediálták. Ma 
a rendező bizottság befejezi a meghívók 
szétküldését s ezért felkéri azokat, a kik 
meghívójukat meg nem kapták, szíveskedje­
nek szerkesztőségünkhöz fordulni. Megjegyezzük, 
hogy a meghívók mind a négy matinéra és 
mind a három böjti estére szólanak s ezért 
az első matiné után is szívesen szolgál a bi­
zottság meghívóval.

* 118 éves asszony halála. Bendorsban 
Erdély) most halt meg Szüts Flóra 118 éves 

korában. Az öreg anyóka életében beteg soha
em volt. Most is egyszerűen elaludt s nem 

< r redt fel többé. Látását, háromszor vesztette 
ol s mindannyiszor visszanyerte. Halála idején 
megint teljesen jól látott és hallott. Egyszerű, 
szegény paraszt asszony volt, a ki sokat nél­
külözött s mégis állandóan egészséges és vig- 
kedélyü volt.

* Tisza Kálmán képviselő. Abrudbányá- 
fol jelenti egy táviratunk, hogy Tisza Kálmánt 
az abrudbánya—verespataki választókerület 
képviselőjévé egyhangúlag megválasztották. A 
kerületben 260 választó van, nagyobbrészük 
bányamunkás. Régebben Lukács Béla és Lu-

László kerülete volt.

* Czipőt lopott. Vakarcs Juli n.-károlyi 
1 >etőségü, 56 éves, foglalkozás nélküli nő teg- 
1 ap délelőtt Szunyogk Péter alispán lakásán 
’-rt és koldult. Az előszobában talált egy pár 
‘ -' pót ellopta. Délután akarta értékesíteni Fo-

Lajos Szacsvay-ulczai czípőkészilőnél, de 
r;iÍla vesztett. Le van zárva.

T1SZ OTUL (21. ez.)

* Jé köiyveket egy kath. kűriek. 
A tenkti katholikus olvasókör elnöksége azon 
alázatos kérelemmel fordul a »Tiszántúl« buzgó 
olvasóközönségéhez, kegyeskedjék könyvtárá­
nak fölös példányaiból olvasókörünk tagjainak 
alkalmas müveket az alakításban levő kath. 
olvasókör könyvtára részére adomány zni. Az 
ily adományok legczélszerübben Rozs Lajos 
kántortanitó Tenke czimre, de a Tiszántúl 
szerkesztőségébe is küldhetők.

* Eljegyzés. Andriska Sándor eljegyezte 
Krizsek Verőnkét Budapesten.

* Térés mozdony. A tegnap reggel a 
Debreczenhe Szatmár felől érkező személy­
vonat véres kerekekkel futott be az állomásra.
Négy lónak kiöntött vére festette pirosra a 
mozdony és szerkocsi kerekeit. Er-Mihály- 
íalva és Abrány állomások között történt, 
hogy az egyik átjárónál egy szekeret, melybe 
öt ló volt fogva, a vonat, elütött. A szekér­
ben ülő egyetlen személyt messze kidobta az 
árokba, mig szekerét összetörte, a négy lo­
vát pedig darabokra szaggatta. Az ötödik ló­
nak sikerült megmenekednie s vad futással 
iramodott vissza Ermihályfalvára, gazdája la­
kására. A ló váratlan megjelenése nagy 
rémületet keltett a gazdája családja köré­
ben, mely csak akkor szűnt meg, mikor a 
gazdája is előkerült, kinek ijjedtségén kívül 
baja nem történt. A vonat a baleset követ­
keztében néhány perez késéssel érkezett. Deb- 
reczenbe.

* Egy csaló zaidóssszony és Lourdes. 
Hogy kerül e,, a kettő össze? kérdi az ol­
vasó. Egyszerűen a helybeli liberális hivata­
los újságban. Akadt egy svindler zsidó asszony, 
a ki római zarándoklással csapta be a hiszé­
kenyeket: ez az eset, a mit azonban az il­
lető, elfogultságáról jól ismert lap persze nem 
tud elfogulatlanul megírni. Nem kel ki a csaló 
zsidóasszony ellen, hanem csodálatos szellemi 
ugrással Lourdesról mond meséket s onnan 
látja a reahezió vizét csöpögni a fényes fel­
világosodásra. Hát hogy Lourdesról a Szabad­
ság nem tud semmit, azt kár volt ilyen fé­
nyesen dokumentálni, hogy nem is akar tudni 
semmit, azt is elhisszük, ha olyan • nagyon 
húzódozik tőle. De hogy miért kellett ezt a 
féltett titkot éppen egy csaló zsidóasszony 
históriájával kapcsolatban kipattanlania ? ez az» 
a mire hiáu# keressük a kádencziál.

* Agyuunyomta a gyermekét. Király Ist- 
vánnét Bslmaz-Újvároson a Gondviselés csak 
nem régen áldotta meg kis gyermekkel és 
most a saját gondatlansága miatt >1 vesz;tette

I azt a boldogságát. Éste maga mellé fektette 
> kis gyermekét az ágyba s olyan mélyen aludt 
{ el mellette, hogy a gyermek nyöszörgésére se 

ébredt fel. E helyett forgolódott az ágyban s 
a gyermek alája került s szive nehéz, fájdal­
mára agyonnyomta a kis ártatlanságot. Az 
esetről nyomban értesítették a debreczeni tör­
vényszék vizsgálóbiróságát.

* Szemere Miklós asztaltársaság. Buda­
pesten alakult egy igen derék, igen hazafias 
irány® asztaltársaság, melynek jóravalósá-

, gát ha semmi más se bizonyítaná: bizonyítja 
az ellene szórt támadások sokasága. Most ez 
az asztaltársaság, a Szemere Miklós asztaltár­
saság mint megerősített társaság folytathatja 
működését; a hivatalos lap tegnapi számának 
közlése szerint ugyanis a Budapesten alakult 
»Szemere Miklós asztaltársaság« alapszabá­
lyait a belügyminisztérium 1902. 144. 080. sz. 
a. bemutatási záradékkal ellátta.

* Véres blróválasztás. Nagy vérengzés 
történt hétfőn Lunka községben, a hol bírót 
választottak. A község lakossága felerészben 
magyar, felerészben román. Eddig az volt a 
szokás, hogy egyszer magyar, máskor meg ro­
mán emberrel töltötték be a bírói széket. 
Legutóbb román bíró volt a községben és a 
magyarok természetesnek találták, hogy most 
magyar emb r üljön a bírói *székb». A leg-

■tóbbi képviselőválasztások alkalmával a ro- 
, mánokat felizgatták s mivel akkor kisebbség- 
• ben maradtak, kiadták a jelszót, hogy ezentúl 
j a községekben érvényesítsék szavazatukat. A 
; mostani biróválasztásnál semmi jel sem muta- 
í tott arra, hogy a románok birójelöltet állita- 
í nak. Csak az utolsó napon léptették fel Csóka 
j Viszáriót, aki előtlevaló nap járt a főszolga- 
j bírónál, a hol a kérvényt beadta. Két pályázó 
' volt a bírói állásra: Méhes Imre, a magyarok 
' jelöltje és Csóka, a románoké. A választáshoz 
; megjelent szolgabiró mind a kettőt jelölte s 

megkezdődött a szavazás, A mikor a románok 
látták, hogy a magyarok jelöltje többségben 

j van, elálltak a községháza kapuját s a ma- 
; gyarokat nem akarták beereszteni. Ezt az erő- 
j szakoskodást rögtön bejelentették a szolgabiró- 
I nak, a ki rendet akart csinálni, de a romá- 
I nők nem távoztak a kapuból. Ekkor a magyarok 
< erőszakkal akartak behatolni, a miből azután 

<■ véres verekedés támadt. A románok késsel tá­
madtak a magyarokra s viszont a magyarők 

; is kést rántottak védelmükre és olyan vereke-
désre került a dolog, hogy Juczu Gligor és 
Muniyán Tódor még olt a hareztéren elvérzett 
s igen sokan súlyos sérülést szenvedtek. A ve­
rekedésre a szavazást felfüggesztették és az 
időközben táviratilag értesített csendőrség 
megérkezett s nagy nehezen helyreállította a 
rendet, és azóta állandóan csendőrök czirkál- 
nak a faluban.

Váltóhamisitó földbirtokos. A rend­
őrség országszerte köröz egy földbirtokost, a 
kit az a vád terhel, hogy egy budapesti taka- 

; rékpénztár kárára négyezer koronás váltóha­
misítást követett el. A körözött Steuer József 
62 éves, nős ember, a ki a vasmegyei Ság 
községben született. A köröző levél adatai sze­
rint alacsony termetű, barna ember, beszél ma­
gyarul, németül és zsidóul.

* Elveszett és megtalailgtott. Még e hó 
6-án elveszett egy arany óra és láncz. Becsületes 
megtaláló 40 korona jutalmat kap Mendelényi 
Béla rendőrfogalmazónál. — Találtatott: Egy női 
kalap és egy kulcs. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségen.

EGYESÜLETEK.

A Pázmány-egylet gyűlése. Az or- 
sságos Pázmány-Egyesület választmánya 1902. 
január 17-én, pénteken délután 5 órakor a 
Búd.; pesti Katholikus Kör helyiségében ülést 
tart. Tárgyai: a január 29-iki közgyűlés előké­
szítése é.-, egyéb fontos indítványok. As el­
nökség.

Igazságszolgáltatás.

Az iij-szeni-annai zendülők.

A nagyváradi kir. ítélőtáblán tegnap dél-‘ 
előtt fél tizenkét órakor hirdették ki az Ítéletet 
a szentannai zendülők bűnügyében.

Dr. Barabás Bélának mint védőügyvédnek 
is fényes győzelme volt Nagyváradon. Az aradi 
törvényszék hatóság elleni erőszak és izgatás 
bűntettének minősítette a vádbeli cselekményt, 
míg a királyi ítélőtábla vétségnek minősítette.

így természetesen elestek a törvényszék ál­
tal kiszabott 2—2 és fél éves börtönbüntetések 
s a legmagasabb büntetést 4 hóban állapította 
meg a kir ítélőtábla.

Az ítélet kihirdetésnél Plopu György elnö­
költ; Poynár Dénes, Bige Gyula, Harmathy 
Károly és Molnár Géza voltak a bírák. A’w- 
rovszky Ferencz hely, főü yész a vádat és dr. 
Barabás Béla a védelmet képviselték.

Az elnök fél tizenkét órakor hirdette ki az 
Ítéletet, a mely szerint a kir. tábla az aradi
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kir. törvényszék ítéletét megsemmisítette. A 
kir. tábla ítélete különben a következő:

A kir. tábla figyelembe véve a rendkívül 
izgató körülményeket, melyek a község lako­
sait elkeserítették, a bűncselekményt nem bűn­
ügynek, mint az I-ső fokú bíróság, hanem vét­
ségnek minősítették. Elitélték:

Seiler Antainét 2 havi fogházra és ebből 
1 hó és 10 napot kitöltöttnek vettek. (A tör­
vényszék 6 hónapra ítélte).

Adelmann Károlynét 3 hónapi fogházra s 
ebből 1 hó és 20 napot kitöltöttnek vettek. (A 
törvényszék 2 év és 6 hónapra ítélte).

Müller Jánost 2 havi fogházra s ebből 8 
napot kitöltöttnek vettek. (A törvényszék 1 évre 
ítélte.)

Bleiczeffer Józsefet 4 hónapra s ebből 8 
napot kitöltöttnek vettek. (A törvényszék 2 év 
és 6 hóra ítélte).

Ebervein Józsefet 4 hóra ítélték s ebből
1 hó és 19 napot kitöltöttnek veitek. (A tör­
vényszék 2 év és 6 hónapra Ítélte).

Frank Józsefnél 3 hóra ítélték s ebből 1 
hónapot és 19 napot kitöltöttnek veitek. (A tör­
vényszék 2 évre Ítélte).

Müller Andrásáét 2 hóra s ebből 29 na­
pot kitöltöttnek veitek. (A törvényszék 6 hóra 
ítélte.)

Eeinhardl Károlynét 3 hóra s ebből 25 
»apót betudtak. (A kir. törvényszék 2 évre 
ítélte.)

Teszler Jánost 2 hónapra ítélték. (A tör­
vényszék 1 évre ítélte.)

Frank Menyhértnél 2 hónapra s ebből 1 
napot kitöltöttnek vettek. (A törvényszék 6 hó­
napra ítélte.

Bence Ferencznét, a kit a törvényszék 
felmentett, 14 napra Ítélték s ebből 5 napot 
betudtak.

Szusz Antalt, akit a törvényszék felmen­
tett, 2 hónapra Ítélték s 6 napot ebből kitöl­
töttnek vettek.

Bleiczeffer Antainét 2 hóra Ítélték s ebből 
1 napot tudtak be. (A törvényszék 6 hóra 
ítélte.)

Serer József, Müller Károly, Bleiczeffer 
András és Ebervein Józsefné felmentését hely­
benhagyta a kir. tábla.

Az ítélet kihirdetése után úgy a bíróság 
tagjai, mint a jelen volt ügyvédek melegen 
gratuláltak dr. Barabás Bélának a fényes si­
kerhez. ‘

Elővételi uxsora. i
t.'.. }

Uzsora vétségével vádolt Szigetközy és ’ 
társai ellen folyamatba tett nagyszabású bűn- • 
perben még csak tegnap érlek véget a tauu- ■ 
kihallgatások.

Gáthy Bálint kir. alügyész megtette '> 
vádínditványát, melyben kéri Szigetközy 1 ső ’ 
és Vladán II-od rendű vádlottnak uzsora vét- 1 
sége miatti megbüntetését dr. Kozma III. rendű í 
vádlottal szemben pedig elejti a vádat, mely- I 
tiefe alapján dr. Kozma a vád és következőié- I 
nyei aiói felmentetik.

Dr. Várady Zsigmond védőbeszédében í 
hosszasan fejtegeti az I. vádlott ártatlanságát * 
a tanúvallomások alapja kimutatja, hogy egy * 
olyan embert, aki a sértettek nyelvén beszélni ? 
nem tud, rész szándék, vagyonának uzsorával í 
leendő gyarapítása nem vezethetett. Az pe- ! 
dig, hogy 4 frtot adott egy mázsa búzáért, í 
még pedig olyanért, mely még csak elvetve | 
volt, de learatva nem. az természete», mert 
egy évi kamat s nagy rizikó, hozzászámitása 
után, az előlegezett pénz a búza folyó árának 
körülbelül megfelel (I?) s igy fenn mm forog­
ván az uzsora vétség», a vádlott felmentését kéri

Aigre Miklós a II-od rendű vádlott vé­
dője védencze felmentését kéri; indítványozza 
továbbá, hogy dr. Kozma, - ki polgár, állásá­
nál fogva is jelentékeny kárt szenvedett a 

meghurczoltalások által, — ügyiratai az ügy­
védi kamarához ne tétessenek át.

Miután az ügyész a védők beszédére rep- 
likázott, az elnök a tárgyalást felfüggeszti s 
tekintettel az ügy bonyolult voltára, az ítélet 
kihirdetését ma délelőtt 11 órára halasztotta el.

Il’ARLGYEK.
Elöljáróság! ülés a» ipartestület­

ben. A nagyváradi ipartestül«! elöljárósága 
1902. évi január hó 16 án, csütörtökön dél­
után 5 órakor tartja meg rendes havi 
Üléséi az ipartestület hivatali helyiségében. 
A testület kötelékéhez tartozó iparos polgárok 
az ülésen mint hallgatóság részt vehetnek. 
Nagyvárad, 1902. január lő. Berlsey György, 
ipartestületi elnök.

MULATSÁG

FARSANGI NAPTAR.
Január 18. Kath. Legényegylet bálja a Zöldfába».
Fan. 25. Nőegylet tánczestélye a Kereskedelmi Csar­

nokban.
Jebr. 2. A 48-as Népkör tánczestélye.
Febr. 5. »Helyőrségi bál« a Keresk. Csarnokban. 
Február 8. Katholikus kör bálja.

A katholikus kör báljára megérkez­
tek a szebbnél-szebb tánezrendek. Az elnökség 
még a rendezői jelvény ügyében tárgyal s 
aztán az egybegyűlendő bizottsági ülés fog 
véglegesen határozni, melyik ajánlatot fogadja 
el az ajánlkozó ezégek részéről? Egyelőre 
csak egy dolog bizonyos: hogy a katholikus 
bál lesz a farsangi elit-bálok közt a legfé­
nyesebb és legkedélyesebb. Már eddig is óriási 
az érdeklődés iránta; többek kérdezősködésére 
ez utón tesszük közzé, hogy a meghívókat a 
jövő hét végén fogják exptdiálni.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR
Csütörtökön: Bőregér.
Pénteken: Nagyon szép asszony.
Szombaton: Carmen.

Szókimoudó aoKouyság. A milyen 
vaskos a magyar czitn a könnyed franczia 
»Madame sans géné« helyett, épp olyan vas­
kos a magyar fordítás is. Biz az meglehetősen 
magyarosan nehézkes, épp mint az előadások 
is. No de ebből meg van az a haszon, hogy az 
eiőadas követi a fordítást s igy egészen élvez­
hetővé válik magyar emberek számára. Ilyen­
forma volt a tegnapi előadás is, P. Szép Ol­
gával a czimszerepben, a kinek ez egyik leg­
jobb alakítása. Kívüle igen ügyesen játszottak 
még Pintér, valamint a társulat egyik erős 
oszlopa, Krasznay. Tetszettek Peterdy, Kacziány 
Viola, Bérezi, Füredi is.

Az első ifjiisáfli előadás. Az első 
ifjúsági előadást közbejött akadályok miatt a 
színház vezetősége kénytelen vol« csütörtökről - 
vasárnap délutánra halasztani, a mit az is ki- i 
vánalossá tett, hogy vasárnap teljesebb szám- ' 
ban hallgatja végig az első előadást az ifjúság. ' 
A vasárnapi első ifjusávi előadáson — mint • 
megírtuk volt. — »Ocskay brierdáros« Herczeg ’ 
berencz darabja kerül színre. Az ismertető, nagy 
érdekesség előadó, t Sípos Orbán, Bibarvár- ? 
megye tanfelügyelője, min. osztálytanácsos fog i 
az első előadás alkalmával tartani.

Nagyon szép asszony hírneves fran­
czia vígjáték kerül színre pénteken a Szigligeti 
színházban Szohner Olgával a czimszerepben.

Szigligeti emléke. E hó 19-én, Szigli­
geti Ede halálának évfordulóján Szigligeti-este 
lesz ismét a színházban. A „Csikós1' kerül 

‘ színre jeles szereposztásban. Az ünnepi előadás 
próbái már folynak.

A babonás llercceg Ferenc». Her- 
czeg Ferencz a Vígszínház számára uj dara­
bot irt »Balatoni rege« czimen, melyet a 

! szerző regés bonóságnaK nevez.
Mikor a darabot a napokban átadta Dit 

rói igazgatónak, az illusztris szerző igy szólt a 
Vígszínház művészeti igazgatójához:

— Egy óhajtásom lenne az nj darabomra 
nézve.

— Es mi az ?
— Az, hogy február S-ikán legyén a 

bemutatója.
— Miért éppen február 8-ikán ? — kér- 

' dezte hirtelenében Ditrói.
— Babonából, — felelte Herczeg — ezen 

a napon adták tavaly először az „ Ocskay bri- 
gadéros‘-t.

Ha egy Herczeg-darabnál is szó lehet ba­
bonáról, ez csak az lehet, hogy — a d rabja 
babonázza meg a közönséget.

Szigligeti-Színház.
iiii»M>iiiaiiiiaii»iíÍMMaÍMÍBaMMÍn»BiM3Í*n»MHaMMÍa^

Folyószám 110. Idénybérlet 103.

Ma, csütörtökön, 1902, január 10-áu

B ö R E G É R.
Operett.

SZEMÉLYEK:

Eisenstein Gábor, magánzó — Pintér Imre 
Rozalinda, neje — — — Székely Iréa 
Frank, fogházigazgató — — Nyarai Aulai 
Orlovszky herczeg— — — Lányi Edith 
Alfréd, énekmester — — Perényi Józseí 
Falke jc^tudor, jegyző — — Dési Alfréd 
Blind ügyvéd — — — Füredi József
Adél — — — — — Ánion Margit 
Ali bey, egyiptomi — — Vank István
HEEYARAK: Nagypáholy 7 ín. > < Jdszinti és első 
emeleti páholy 6 frt. Másodemeleti j r oly 4 forint. 
Zsölye 1 frt 50 kr. Körszék 1 frt 20 kr., Támlászék 
1 frt. Erkélyülés 1-ső sor 60 kr.. közép 2-ik sor 
50 kr., Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti 
zártszék 80 kr. Földszinti állóhely 50 kr., Diák és 
katonajegy a földszintre 80 kr. Karzati állóhely 20 kr.

Egy szinlap 1O kr.

Kezdete 7 órakor, vége 10 órakor.

Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 
3-tól 5-ig. Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

| Holnap pénteken, január 17-én 

Nagyon szép asszony. 
Vígjáték.

•í REGÉNY-CSARNOK. JWÍ-

A Polanieczki-család.
Irta: Sienkiewicz Henrik. — Fordította: Kolosvárnié- 

Korányi Ilona.
65

Egy nj verskötet megjelenése még csak 
növelte a költő értékét. Máról holnapra híressé 
lett. Túlzott magasztalással egekig emelték. S 
mióta az öreg Zawilowski, aki eddig csak két 
csapást ismert a világon, a köszvényt s a sze­
gény rokonokat, most kérkedve hangoztatta, 
hogy a költő unokaöccse, Broniczné még job­
ban rajongott érte.

J-8y impon meghívták, hogy az estét töltse 
veink színházi páholyukban. Öten vannak de 
sebaj Ösnowski záriszékbe laehet. S szegény 
József engedelmeskedett. Broniczné s Osr.owska 
asszony előre ültették a fiatalokat.

Jsy zavartalanul beszélgethetnek. — 
roaSyaraz^. — mi majd lefoglaljuk az alkal­
mat lankodókat
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A nézőtér minden látcsöve páholyukra irá- 
nvtiit Linetie érezte, hogy nemcsak a költőt 
nézik' hajával ő is magára vonja a te­
kinteteket. Zawilowski minduntalan hozzáhajolt 
„ j ív énkor közelről megfigyelt« arczát. —• Ha 
szakái takarná állát, nem is lenne csnnya ! - 
ieuvözte meg Castelli kisasszony. Ezen gondo­
latok közben megzavarta Kopowski.

__ Ah, ön az, aki verseket ír? — fordult 
költőhöz « miutáa Annette asszony azonnal 

lefoglalta, magyarázatképpen mondta:
— Én is szívesen írnék verseket, de csodá­

latos, ha költeményeket, olvasok, mindig máson 
iár az eszem 1

Az előadás után a hölgyek magukkal vit­
ték ßgf csésze teára a költőt.

Útközben Broniczné szrnarehányáiokkal 
halmozta «1-

— Borzasztó ember 1 ... Ha Linette meg­
hal, az ön lelkén szárad ... A szegény gyer­
mek sem nem alszik, sem nem eszik. Folyton 
, verseit olvas»?.

__ Igen, — panaszkodott Annette asszony, 
— magához vette az ön könyvét s ha elkér­
jük tőíe, azt mondja, hogy az övé s nem adja 
senkinek sem.

A költő lágyulni érezte szivét.
(Folyt, köv.)

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán állapota |

Becs, jan. 15. A Széli Kálmán miniszter- S 
elnök állapotáról ma kiadott hivatalos orvosi | 
jelenté0 igy szól: ő excellencziája az éjjel na- * 
gyón jól aludt. Reggel általános állapota l 
nagyoii jól volt. A seb gyógyulása normálisan | 
és kedvezően megy végbe. A mirigydaganat tel- | 
jesefi megszűnt. Erverés és hőmérséklet rendes, i 
Charas császári lanácsos. I

A király tegnap reggel is tudakozódott | 
. * ■ “ “ ' Ia miniszterelnök állapotáról és azt üzente a 

miniszterelnöknek, hogy no utazzék vissza Bu­
dapestre, a mig az orvos meg nem engedi.

Lajos Viktor főherczeg szintén tudako­
zódott Széli Kálmán hogylétéről. Tudakozódtak 
továbbá: az olasz nagykövet, Spawn báró, a 
haditengerészet parancsnoka, Reinländer altá­
bornagy, Bolfras főhadsegéd, Jaworski lovag, 
Feslelich grófné, óüvs Ede, Below Sclatlau 
budapesti főkonzul, Kornfeld bankigazgató és 
más előkelőségek.

Most, hogy a gyógyulás immár teljes, nem 
titkolják többé, hegy a miniszterelnök nagy 
veszedelemben forgott, mert könnyen aggasztó 
komplikácziók állhatták volna be. Széli Kál­
mán ugyanis még vasárnap délelőtt nagy láza 
daczára jvlen akart lenni az audancziákon és 
csak Budapestre visszatérve^ akarta magát a 
szükségessé vált műtétnek alávetni. Csak Szé­
chenyi Gyula gróf, a király személye körüli 
miniszter unszolására határozta el magát a 
miniszterelnök arra, hogy vasárnap operáltatja ; 
meg magát, minthogy a veszély már igen nagy 
volt. Széchenyi Gyula gróf egyáltalán valóságos 
élő gondviselése volt a miniszterelnöknek, akit 
lábadozása alatt annyi szeretettel, gonddal 
és figyelemmel bal mózott el, hogy méltán kö- 

minden hazafi részéről, a kit 
betegsége aggodalommal töl-

t

i

szönetet érdemel 
:i miniszterelnök 
tölt el.

Becs, jan. 15. Dókus Ernő, a szabadelvű 
pártkor igazgatója tegnap este a pártkör tag- 
jamak. nevéb *n táviratilag tudakozódott Széli 
Kálmán állapota felöl. A táviratra Széli Kál­
mán a következő táviratban felelt:

»Javulás állandó; a seb gyorsan gyógyul. 
Köszönöm a szives tudakozódást.

Széli Kálmán.«

Merénylet a pénzeskihordó ellen.
Kolozsvár, jan. 15. (Saját tud. táv.) 

Kolozsvárott ma délelőtt egy pénzeskihordó 
ellen két csavargó merényletet intézett, 
melynek kevés híján úgy a pénz, vala­
mint a kézbesítő élete áldozatul nem 
esett. Szűcs Gyula és Fried Henrik csa­
vargók saját czimükre 2 koronát adtak 
fel a postán s midőn ma délelőtt laká­
sukba belépett Burger Károly kézbesítő 
az utalvány kézbesítése czéljából, baltával 
fejbe ütötték s igyekeztek leteperni, azon­
ban az óriási zajra a lakók összeszalad­
tak s kimentették a két csavargó körmei 
közül a már elájult pénzkihordót. S át­
adták a csavargókat a rendőrségnek a 
6000 írttal együtt, melyet a pénzkihordó­
tól elkaparitottak.

A czukorkonferenczia.
London, január 15. A Daily Mail 

jelentése szerint hétfőn kabinetlanács volt, 
a melyben elhatározták, hogy bármilyen 
eredménye lesz is aczukorkonlerencziának, 
lépéseket fognak tenni a nyugat-indiai 
czukortermelés hanyatlásának megakadá­
lyozására. Ugyanez a lap arról értesül 
továbbá, hogy Angliának e konferencziára 
kiküldött képviselői utasítást kaptak annak 
a kijelentésére, hogy ha a prémiumokat 
meg nem szüntetik, Nagy-Británnia kom- 
penzácziós vámokat fog szedni. (M. T. I.)

KÖZGAZDASÁG.
A várad-veknczei közbirtokosság 

gyűlése.
A várad-velenczei közbirlokosok e hő 5-én 

hirdetett, de a megjelentek csekély száma miatt 
megtartani nem tudott évi rendes közgyűlés he- { 
lyett e hő 26-án délutáni 2 órára újabb köz­
gyűlést hirdet.

Tárgyai'.
1. Az 1901. évi számadások.
2. Az 1902. évi költségelőirányzat. |
3. Nagyvárad városa álul kívánt köztér I 

átengedése.
4. Egyéb indítványok.

Most lehet legolcsóbban gj 
női és férfi fehérneműt, vásznat és asztalneműt 1 

beszerezni! * ®

menyasszonyt Mengyéld
Teljes végeladás!

Kunz József és társa czég1, 
N (jyviirad, Süt. László tér.226- 0-159

Jeraff éa Társa 
Tőzsde jelenté-e.

■— A »Tiasiíi'.úl* eredeti távirata. —
F nők tőzsde.

Budapest, janaár lö
Ooztrák hitel — — — — — — _ 625.50
Magynr hitel - — — _ 629.50
Atlarnvurat — — — — — 624,50
Birnnrauránvi — — — —___ ___ _  4(6.__
Magyar jelzálog — — — — — — __  433,__
Salgótarjáni — — — — _ __ __ __’__
Wagon-köle.vín ••• — — — _ __ _

Határidők.
Budapest, január 15.

Búza októberre — — — — — — __ 7,34
Búza áprilisra — — -- — — __ 8.30
Tengeri — — - — . — — _ 5,14
Rozs okt -■ — — — — — — __  6 69
Zab ápr. -- - — - — — — 6 98
Káposzta, repcsfc, aug. — —— —--------

láíwahtó árfolyamok
a budapesti áru- éa értéktőzsdén 1902. január 15-én

Magyar aranyjáradék 4«/o — — — — — 119.50 
Magyar koronajáradék ■— — — — — — 95.20
Magyar vamiti kölcsön aranyban —■ — 12225
Magyarvasuh kölcsön ezüstben 2*/»% — — 101.—
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 120.— 
Magyar földtebomnntesitési kötvény 4<yu — — 94 50 
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 101.25 
Morváth-sziavónföldtehementési kötvény — — 9450 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 181.— 
Tiszszabályozásés szegedi sorsjegyek kölcsön — 151.— 
Osztrák járadék papírban — — — — — 99 70
Osztrák járadék ezüstben —- — — — — 99.70
Osztrák járadék aranyban — — — — — 120.—
Osztrák korona járadék — - — — — 96.—
Osztrák államsorsjegyek — — — — — 145.—
Osztrák magyai bank részvény — — — — 16 —
Magyar hitelbankrészvény - — — — — 660 50
Osztrák hitelintézet részvény — — — — 6 14.25
Párisi vista — — — ■- — -- — — 95.25
20 frankos arany (ISapoJeond’or) -- — — , 19.08
Néfaetbirodalmi márka------- — — — — 117 20
Loudon vista — - — — — — — — 239 80
80 márkás arany — — — — — ■— — 28.42

A. szerkesztésért felelős:

lír. VUCSKICS GYULA.

Bárány Dezső 
utóda 

egyedül specziálista 

lieíjedii és vonókészitő. 
Saját készitményü hegedűim!

Olasz és német hang verseny húr ok.
Mindennemű hangszerek nagy raktára

Nagyvárad, Fö-uteza és Széchenyi-tér sarok
(Rámanóczy-ház.)

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

3



Érvényes 1901. évi október 1-től.
Pűspök-Ladány—Debreczen—ÉrmihályfalvaBudapest—Nagyvárad—Kolozsvár.

Gy. v.

11 01 ind.'j 4! 6'08P.-Ladány
Debreczen

Érminályfalva érk.,12120
1282
134 

+148
201

Kolozsvár— agyvárad—Budapest.
Gf. v. Se Ot V. Se ▼. <0 . V. V. V. V. V. ÖT I Sz V. «1r. ▼. Sz. ▼.

Bvdapest ind. 6 50 8 30 2 — 5 45 9 16 — Kolozsvár ind. 5 123 7 I — 12.32 613
Rákos » 7 02 8 51 2 13 6 06 9 28 Jegenye > ....... — — 1 — 7 59 ti 114 716
Ojszász » , 8 28 10 59 3 36 8 40 10 56 — B.-Hunyad » — ..- 6 40 8 37 1 44 754
Szolnok » 9 07 11 31 3 59 9 27 11 19 _— Csúcsa » 3 25 7 09 9119 2 115 8'37
Szajol » 9 21 11 50 4 12 9 46 11 33 Rév > 5 26 7 47 10108 3 01 9|32
P.-l4rdány » 10 43 2 —. 5 28 11 ál 12 55 4 54 Élesd » 5 54 +7 59 10 25 |3 15 9'49
Báránd » —■— • —.. 2 12 - — 1207 — — öill Mező-Telegd » 6 21 8 11 10 42 3128 1007
Sáp » — 2 27 t5 48 1224 ...— — 5 32 F.-Vásárhely » 6 49 — -- 11 01 — — 1027
B.-Ujfaln 11 18 2 47 6 03 12 46 1 33 5)58 Várad-Velencze» 7 02 8 32 11 10 — — 10)37
M.-Peterd > —- — 3 — 1 — — 6 15 Nagyvárad érk. 7 11 8 38 11 17 3'57 1044
M.-Keresztes » —- —■ • 3 12 1 14 — — 6 31 Nagyvárad ind. 2 22 8 43 ti 36 4)10 1104
Bors » — 3 25 1 28 — ——— 6 50 Püspöki » 2'36 8 52 11 47 — — 11 14
Püspöki » 11 48 3 32 —• 1 36 — 7 02 Bors » 2 47 — ——— 11 54 — — 11122
Nagyvárad érk. 11 56 3 42 6 39 1 48 2. 11 7116 Mező-keresztes » 3 12 — — 12l05 — 1137
Nagyvárad ind. 12 16 3 58 6 46 2 06 2 18 12 25 Mezö-Peterd » 31.30 — — 12117 _ ——— 11'50
V.-Velence » — — 4 05 —— • — 2130 2 25 12132 B.-Ujfalu > 4'07 9 23 12129 4 50 12105
F.-Vár árhely » 4 16 — —-— 2141 12i45 Sáp > 4 39 f9 38 12 47 — — 1225
M.-Telegd 12 4b 4138 7)15 3 03 2 50 l1 12 Báránd > 5 01 — I 01 ——, — 12 41
Kiesd ti 02 4 56 +7128 3121 +3 04 1| 37 P.-Ladány > 5.' 17 10Í06 1134 5i 40 119
Rév , 1 2 b 5 20 7i o<:> 3;45 3 26 2110 Szajol » —. 11121 3: 08 6)59 304
Csúcsa » 2 16 6 :ji 8137 4152 4 16 3Í49 Szolnok > — If Í4 3 35 7 32 3,37

* 2 49 7 16 3 08 5! 52 4! 52 4Í48 Ujszász > 1 —... 12' 03 3; 58 7 50 4'05
» 3 15 74Ö +9133 fölül 51 Ti Rákos > — 1 37 6 03 9 28 6)52

Kolozsvár érk. íi or j 8i33|10|08| 6|59| 5l&ö| 7'04 Budapest érk.j __í —j 1 50 öi 20| 9)40 7|10

lítyvúct'—Szectd. Szeged—Nagyvárad,

225
2 31
2 38

3;18

4 03 
519 
539
5 58 
7Í38 

7)50

ij Sz. v. II Sz. v. Í| Gy. y. |l Gr- v.

1|24|| 535||10Í63|| aion O'V8 
5)101 2 56) 6 46,11)44 3 56? 7141 
6 36; 357|| 7|29, 1 — 4)58^ ojlB

Érmihályfalva—Debreczen — Püspök-Ladány.

Érmihályfalva ind. 6 17)'ll 17.' 3!14lj 5127), 9)14' 8'02
Debreczen » 7 321,12136 4 1(4 810 10 27 9|Q]

ei k. 1 28 1 í45|j 5 03 9 43 11 28 9!48P.-Ladány

Debreczen—Nagy-Léta 
Vértes,

Vértes—Debreczen—
H agy-Léta

Derecske —Sárárií.

V. v V. V. V. v. I V. V.
Debreczen i. 9 35
Sáránd > 10 18'

4 31 Nagy-Léta-
5 16 Vértes ind.

5'25" IÍ05

H.-Bagos > 10)28 5 26 M.-Pályi . 5 47 1 30
H.-Pályi » 10 45 5 48 H.-Pályi » 6 03 L4,s
M.-Pályi 10 57 5 59 H.-Bagos » 6)18, 2 05
N.-Léta- Sáránd > 6 40; 2 29
Vértes érk. 11 16 6.18l| Debreczen é. 748) 3)13

Sáránd—Derecske, 
Sáránd ind. 10 
Derecske érk. |10

' 33,' 5.21>'í Derecske ind. ) 6)0011 19
142)) 5;4f>,! Sáránd érk. ' 6j2O|2 09

Nagyvárad—Arad, Arad—Nagyvárad.
Nagyvárad 
Ősi 
Les« 
Gyapjú 
Cséífa 
Szalonla 
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
Csaba 
Orobáza 
H.-ft).-Vásárhely 
Szeged

Nagyvárad— Be

ind.
_bz. V. Sz. V. V. V.

' Szeged
Sz. V. Sz V. v- V. Sz V. Sz. v. Sz . V. Sz Sz v 1 Sz

10 20 4 öv 7 06 ind 3 40 10 25 ti 40 * Nagyvárad ind. 1.0'20 4 1 30 7 —. i Arad ind. 5 W 11 20
12' 31

1 y10 30 4 Ál 7 16 H.-M.-Vásárhely » 4 38 11 )05 7 )50 Ősi » 10 30 4 ) 41 7 16 Kétegyháza 6, 14 ÍO10 48 5 ■01 r? < 40 Orosháza » 5 41 11 54 9 )20 Less > 10 48 5 01 7 40 Csaba érk. 6' 40 11
-í10 56 5 10 7'52 Csaba 7 0(1 2 33 4 TjB Gyapjú 

Cséífa
> 10 56 5 10 7 52 Csaba ind. 7' 2-' 3311 03 5 19 8 Oü Gyula » 7 27 3 05 5 26

56
» 11 03 5 19 8 05 Gvula 27 5i11 26 6 44 8 46 Sarkad > 7 47 3 27 5 Szalonla > 11 26 6 44 8 46 Sarkad 7 3 2 7 5'11 4 5 6,(13 9 12 Kötegyán » 7 57 3 39 6 ,10 Kötegyán 11 46 6 05 9 15 Kötegy 3 39 6111 57 6117 9 31 Szalonta 8 23 4 10 6 47 Sarkad > 11 fj 7 6 17 9 31 Szalon » 8' 4) 10

■1' 34
12 21 6 44 10 01 Cséfl'a 8 42 4 34 7 18 Gyula > 12 21 7 44 10 01 Cséífa » 8 4

3
42 7 06, 4 44

50
Cyapju > — — 4 12 7 29 Csaba érk. 12'42 7 06 ÍO 30 Gyapjú 4) 4212 li l(i) 5 Less > 9 04 5 00 7 511 Gsubci ind. 2 23 7 18 4 32 Less 9

9i
043

4 
nvtic

53
28

IC 02| 7 ool Ősi > 9 21 5 19 8 l(i| Kétegyháza ♦ 2 54 7 46 5 03 (isi 2 I 5) 19
5' 30

.10 g5 7 55| Nagyvárad érk. 9 1 32 5 30 8 31| Arad érk. 3 55 _S 50 6 05 1 Nagyvárad- érk. 9' 32 8

I

\a'

16
31

20
56
10
47
18
29

Nagyvárad — _ 
V.-Velencze —_
Félix-Fürdő — — 
Kardó — — _
Nyárié —. — _ 
Magyar-Gyepes — 
Tasádfő —_ ___
Drág-Cséke — — 
Magyar-Cséke— — 
Dusesd — _  _
^■ombatság-Rogoz— 

Gyanta — — 
Sólyom — — . 
Borz _  _ ___
Btlényes-Ujlak — 
Sonkolyos — _
Belényes— — _
Szudrics — — 
Lunka-Rézbánya — 
Vaskóh — 

ind. 5 85

6)11 
61 26

7:19 
7 34 
7'55 
8

|8
8 
9
9
9

+10
10

tio
11

Ív,RZ.SZ.I S/ y
2 7 40
2 51
3 13
3 27
4 07
4 18

, 12 
25 
46
13
29
55
10
22
35
21

111 44 
12i 13 
12| 29

4'46 
fö 01 
+5'13

5 47 
5 57
6
6

16
36
50 
01 
13 
47 

8)09 
1'8 34
8 j 49

Nagyvárad— Dévavánva—6ycma. I

Vaskóit — — — 
Lunka-Rézbánya — 
Szudrics — — — 
Belényes — — _
Sonkolyos — — 
Belényes-Ujlak — 
Borz — —_
Sólyom — — _
Gyanta — — — 
Hollód — — _ 

"Szombatság-Rogoz— 
Dusesd — — — 
Magyar-Cséke— — 
Drág-Cséke — — 
Tasádtő — — — 
Magyar-Gyepes — 
Nyárló — — — 
Kardó — — _ 
Félix-Fürdő — — 
V.-Velencze — — 
Nagyvárad — —

ind.

érk.

4
4
4

tő

12
39 
07 
28 
40

tö , 49 
6,05 
6 ' 26
6 i 40
7 i 01

7 ! 56
8 10
8 I 24
8 134
8 57
9)10
9 ' 31
91 41

Tv. sz..sz.

2.55
3.08

4 16

Í-4 i öl 
tó 01

jő ■ 43
6 —
6 29

■| 6 5ő 
+7 ' 08

7 33 
t< 47
8; 02
8 i 13 

t8 I 36 
t8 ) 49
9 ; 10
9 i 21

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar — ■ 
Paptamási 
Gyapoly 
B.-Diószeg 
Nagykágya 
Székelyhid 
Erseiind — - 
Érmihályfalva

Érmihályfalva—Nagy/árad.
— ind.

érk.

V.Sz. v.
4 : 15 6

V.
44 Érmihályfalva — ind.

Sz. v.
6 < 10

4'30 7 10 Erseiind — -- 6 41
4 ) 50 7 36 Székelyhid — ---- » 7 10
5 1 14 8 05 Nagykágya — -- j, 7 22
5 1 27 8 21. B.-Diószeg 7 :
5 1 43 8 44 Gyapoly — — -- 7 50
5 55 8'59 Paptamási — -- > 8 1.1
6 I 24 9 32 Bihar — — 8 29
6 1 45 10 — B.-Püspöki — -- » 8 52
7; 15 10 36 Nagyvárad — — érk. y 06

1

8

48
02

«
6

40
08

8 33
8 58
9 I 15

v.
20

Szombatság—Bogoz—Dobrest.

Szombatság-Rogoz ind.
Nánhegyesel — »
Dobrest — — — »

9 10
+9 36

9 4G

Dobrest—Bogoz—Szombatság.

Nagyvárad 
Ősi — — 
Uj-Palo(a 
Gyires — 
Körösszeg 
Szakái — 
Nagy-Tóti 
Komádi — . 
iráa _ 
Kót - _ . 
Vésztő — . 
Szeghalom 
Körös-Ladány 
Kéthalom 
Déva-Ványa - 
Özed - . 
fryoma — . érk.

ind.
V V.

5 50
6 . 04
6 ) 24
6 41
7 02
7 39
/ 55
8 25
8 42
9 19
9 44

10 34
11
11 18
11 33
12 21
12 45

2 i 13
2 29
2 42
3 01

un
47
59
16
39
10
55
12
30

3 
3 
4
4

6
6
6

15
39

JÉMM- Hargita- Sz.-SiirJyó.
Székelyhid — 
A.-Keresztur — 
V.-Abrány — 
Monos-Petri — 
Margita — — 
Feleő-Abrány — 
Szoldobáey — 
BAlyok — _
Szépiák — _
Ipp — — _ 
Sr.-Nagyfalu — 
Srilftgy-Sondyó érk.

ind.
V V.

~ 9 86
10 20
10 34
10 45
11 05
11 19
11 41
11 55
12 18
12 48
1! 101 1 84

6 40
7 ' 09

37 
50 
12 
40
59 
92

8 W
8
8
8
9
9
9

10

Gyoma—Dévaványa—Nagyvárad.
Gyoma — 
Özed — 
Déva-Ványa - 
Kéthalom 
Körös-Ladány 
Szeghalom - 
Vésztő — . 
Kút — — _ 
(ráz — _  ..
Komódi — - 
Nagy-Tói i 
Szakái — _
Körösszeg 
Gyires —. _ 
Uj-Palota— - 
Ősi _
Nagyvárad érk.

ind.
V. V.Sz V.

3 40
4 07
4 37
4 54
5 13
5 40
6 12
6 38
6 52
7 10

22
7 48
8 11
8 33
8 1 47
9 03

47

! 20

6
6
6

2 54
3'26

07
38
50

4.06
4 38
5 22

7
8
8
8
8

46
44

Somlyó—Margita—Székelyhid
' z'láp-Somlyó —
S;.-Nagyfalu — — 
Ipp — _  ___
Saéplak — — __ 
Bályok — _  _
Szoldobágy_ ____
FeJső-Ábrány — __ 
Margita — 
Nonos-Petri 
V.-Abrány 
A.-Keresztur 
Székelyhid

ind. 3 18
3 i 43
4
4
4
5

47 
01 
19 
38’ 5

’ 5 48
’ 5 58
/ 6.11

I 6 50

V

2

3
4
4

05

50

40
55
15
37
48
59
13

Vésztő— Kötegyán—Hollód.
V. V.

4 45
5 07

Vésztő
Okány
Gyanta
Sarkad-K ereszt ur —
Méhkerék — -

Kötegyán
Pósa — —
Ilye
Csegőd —
Erdő-Gyarak
.Árpád 
Fekete-Bátor

Ten ke
Hippa - - 
Mocsár-Gyanta 
Hollód — -

— ind.

érk.
ind.

érk.

36

6 16

6'48

7 21
7 39

8. 15

8'51
9 01

SzBghalGm— Füzes-Gyarmat.
V. V. 

10 20 
10 
11 
11 
12

Szeghalom
Füzes-Gyarmat
B.-N.-Bajom -
B.-Udvari

P.-Ladány

ind.
45
43
68
09

érk.

4 
5

___________ 5 j 54

NÍW».l.,u « Si—--

V. V.
27
49
07
18
36
45
57
12
24

7 39
49
59
20

6
6
6
6
6

7

7
8
8
9
9
9

03

45

V. 
ő
6

50

8

15
30
41
32

Tv. SZ. sz.
6 35

t7 01
7 11

ind.

V. V. Tv. sz.-
Dobrest — — — ind. 6 06 4 22
Nánhegyesel — — 1 > +6 16 t

4 56Szombatság-Rogoz érk. 6 40

Hollód—Kötegyán — Vésztő.
v. v, V. V.

Hollód - — _ 
Mocsár-Gyanta 
Hippa — — _ 
Tenke — — _ 
Fekete-Tót 
Fekete-Bátor — 
Árpád — — 
Erdő-Gyarak — 
Csegőd — — 
Ilye - - - 
Pósa — — 
Kötegyán — —
Kötegyán — —
Méhkerék — 
Sarkad-Keresztur — 
Gyanta — — — 
Okány —. — — 
Vésztő — — 

érk.
ind.

4 35
4 46
5 02

5 44
6 06
6 16
6 25
6 34
6 57
7 07

8 06
8.15
8 33
8 43
9 02

Füzes-Gyarmat—Szeghalom.
P.-Ladány — 
Szerep — — 
B.-Udvari
B.-N.-Bajom 
Füzes-Gyarmat 
Szeghalom

12 05
12 17
12 39

1 17
1 39
2 07
2 18
2.28
2 38
2 ■ 58
3 ■ 09

4 12
4 i 23
4 ■ 44 
5.04

érk.

ind.
V. v. V. V.

6 50 2 04
7 40 •2 48
7 54 3 01
8 17 3 23
Q A 07
9 30 4

A vastagabb'szímot wleí ók',5zépe"rópai idö szerint van kitüntetve.

A Hel jelzettek feltételes megálló >lyek& °ra 69 perczi«terjedö éjjeli időt jelzi.


